

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

主管、主办：中共周口市委
出版：周口日报社

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6646 期
2013 年 8 月 5 日 星期一 粣已年六月廿九

河南省十佳报纸 今日 8 版

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn
天气预报 今天白天到夜里晴天多云，偏南风 2 级~3 级，最高气温 35℃~36℃，最低气温 25℃ 左右。
预计：明天多云间晴天。

周口市气象台 8 月 4 日 18 时发布

广告

标题新闻

- 央行：增强政策调控的针对性和协调性
- 7 月份中国非制造业商务活动指数微升至 54.1%
- 5 月中旬以来全国猪肉价格上涨近一成
- 山东审计发现：1.29 万套保障房处于闲置状态
- 重庆伏旱持续发展 213 万亩农作物受旱
- 四川：洪灾损毁重建农房户均补助 2 万元

(均据新华社)

郸城：减负惠农促和谐

本报讯（记者 卢好亮 李凤霞 通讯员 韦存起）记者近日获悉，郸城农民减负工作在全市评比中获得第一名的好成绩，郸城县被评“全省农民减负工作优秀县政府”。2010 年至 2012 年，该县已连续 3 年在全市农民减负工作评比中获得第一名，并荣获“全省农民减负工作优秀县政府”称号。

记者日前到钱店镇胡楼村采访。听说要了解农民减负工作，村民

胡天敬热情地把记者领到他家，拿出农民负担“明白卡”和农民负担“监督卡”让记者看。记者看到，卡上公示了惠农便民补贴政策和涉农收费标准。“现在农民的日子越过越舒坦，啥事都发‘明白卡’，补贴实行‘一卡通’，不但没有负担，而且惠农便民政策越来越多，农民的生活咋能不幸福呢？”说起如今的生活，胡天敬的脸上乐开了花。

近年来，郸城认真做好减负惠

农工作，严格执行国家减负农政策，几年来没有发生一起涉农严重事件，干群关系融洽，农村大局稳定，各项事业欣欣向荣。

加强领导，明确责任。为切实做好农民减负工作，郸城县成立了以县长罗文阁为组长的农民负担监管委员会，同时县政府与各乡镇及涉农部门签订目标管理责任书，明确各乡镇和涉农部门“一把手”为第一责任人，细化职责，责任倒查。此外，该县还把农民减负工作列入年度目标考核，把减负政策是否落实到位、是否有加重农民负担的文件和项目、是否发生涉农负担严重事件等，作为重点考核内容和重用提拔干部的主要依据。

突出重点，重抓监管。郸城县明晰减负监管重点，严查违背农民意愿进行的集资摊派、行政事业性收

费等，从大处着手、源头抓起，坚决杜绝农民“增负”现象。同时，该县每年开展 2 次农民负担大检查、1 次农民负担专项审计，并设立乱收费乱摊派举报电话和咨询热线，畅通投诉和咨询平台。县农监部门进村入户，明察暗访，全面了解掌握农民减负实情，并通过聘请农民负担监督员，进行快捷动态监督监测。去年以来，该县共受理农民负担问题来电来访 53 批次、农民负担案件 7 起，清退违规收费资金 40 多万元，且全部做到事事有回音、件件有结果，群众满意度达到 100%。

一事一议，围绕民意。郸城县按照“减负担、听民意、惠民生、促和谐”的原则，认真落实一事一议筹资筹劳财政奖补政策，建立公开公示制度，全面公开实施办法、办事程序、服务承诺；建立监督检查制度，

对奖补项目实施、资金拨付等情况实施动态管理；成立项目验收监督组，采取察看存档材料、全程参与监督项目建设、集体表决等方式，全面掌握项目进度和资金运行情况，分期差额拨付奖补资金，待项目完全达标后再全额拨付。此外，该县还上限农民年人均筹资最高额、劳动力承担劳务数量最多工日等，严禁“以资代劳”变相加重农民负担。去年以来，该县共查处违纪一事一议筹资筹劳财政奖补政策案件 3 起，退还农民资金 70 多万元。

“农民利益无小事，负担问题牵大局。”郸城县委书记刘广明说，“减轻农民负担贵在坚持，重在落实，要为农民真减负，让农民得好处，同时要严厉打击坑农害农行为，切实维护农民合法权益，让党和政府的减负惠民政策惠及千家万户。”

已查出各类“吃空饷”者 1510 人

我市治理「吃空饷」初战告捷

本报讯（记者 刘琰）记者日前在全市召开的公职人员“吃空饷”问题专项治理工作座谈会上获悉，我市“吃空饷”专项治理工作初战告捷。截至 8 月 1 日，按照省、市界定的 15 种“吃空饷”行为，在自查自纠阶段，全市共自查上报 3756 人，其中县市区有 3622 人、市直单位有 134 人。在集中核查阶段，全市已初步核查出各类“吃空饷”人员 1510 人，其中县市区有 1337 人、市直单位有 173 人。

会议指出，治理公职人员“吃空饷”是我市“转创”活动专项治理的重点工作之一，市委、市纪委主要领导高度重视，多次听取汇报，并作出重要指示。这项工作涉及范围广、触动利益多、核查任务重、处理难度大，是个难啃的“硬骨头”。开展这项工作不但能弘扬正气、保障公平公正、促进社会和谐，而且能为全市经济社会发展提供正能量。从全市整体看，开展此项工作虽有一定成效，但离解决问题、离社会各界的期盼仍有很大差距。目前，全市专项治理工作存在以下八个方面的问题：一是重视程度不够，个别县市区态度不够坚决，存在畏难情绪，严重阻碍了工作进展；二是措施不得力，个别县市区没有认真谋划部署，措施不严谨，没有倒逼单位去自查，没有对包庇问题的负责人动真格、真追责，影响整体工作效果；三是进展严重不平衡，有几个县的工作扎实，规定动作不打折扣，自选动作很有特色，但也有几个县行动迟缓，措施不力，工作滞后；四是自查自纠形式化，部分县由于前期工作做得不够，没有真问责，单位虚报、漏报、瞒报现象比较突出；五是情况没吃透，各县都没有统计返岗人员信息，对核查单位底数不能厘清；六是政策把握不一致，由于全市缺乏统一的处理办法，各县市区对问题的处理不一致，有的县对核查出的问题处理按自查自纠阶段宽松的政策执行，处理过于简单、不严肃，导致一系列不良影响；七是集中核查不深入，存在核查组刚走，举报就来，但核查组并没有发现问题的情况，核查不够细致、不够深入，还有盲区和死角；八是各县市区对专项治理指导不力，信息上报不力，信息宣传不到位，各级专项治理办公室在自身经验总结、信息上报上严重滞后，宣传力度不够。

会议指出，各县市区要进一步加大力度，增加人员配置，改进方式方法，真问责、真处理，核查不合格的要重新核查；要查实查透，厘清底数，严格按照省、市界定的 15 种“吃空饷”行为进行核查；要落实举报信息，加大宣传力度，鼓励和发动社会各界对“吃空饷”人员进行举报；要注重查处典型案例，发挥震慑影响效力，形成高压态势；要严格问责，对瞒报、虚报以及自查自纠和集中核查阶段走过场、搞形式的，严肃追究单位主要领导、相关人员及核查组成员的责任。

会议强调，各县市区党委、政府要切实加强对公职人员“吃空饷”问题专项治理工作的领导，把专项治理各个阶段的工作做实、做透、做到位，以实际成效取信于民。

我市多举措确保食品安全

本报讯（记者 宋馨 通讯员 丁革）记者昨日从市政府食品安全办公室了解到，为解决食品安全热点难点问题，我市重点做好六项食品专项整治工作，进一步加大对重点品种和重点环节的整治力度，严厉查处食品安全违法行为，确保全市群众饮食安全。

一是深入开展“四大放心”（放心奶、放心肉、放心菜、放心豆制品）工程达标创优活动，启动实施放心主食和放心粮油工程，重点开展面粉、食用植物油、大米以及馒头、面条、米制主食品、速冻食品、油条、方便米面食品等品种的行业综合治理。二是开展食品标签标识问题专项整治。三是开展畜禽产品饲料添加剂和滥用农药兽药专项整治，以打击非法使用“瘦肉精”、饲喂不合格饲料、滥用农兽药等为重点，开展专项整治行动。四是开展保健食品专项整治。五是开展“地沟油”专项整治，全面清理取缔从事“地沟油”粗炼加工、存储运输的“黑窝点”和“作坊”。六是开展打击私屠滥宰强

化品卫生安全专项整治，严格生猪集中屠宰监管工作，加大对私屠滥宰、病死猪和屠宰注水或注入其它物质等非法行为的打击力度。

市政府食品安全办公室负责人告诉记者，在做好以上专项整治工作的同时，要强化日常监管，

打击力度，确保全市群众饮食安全。

一是深入开展“四大放心”（放心奶、放心肉、放心菜、放心豆制品）工程达标创优活动，启动实施放心主食和放心粮油工程，重点开展面粉、食用植物油、大米以及馒头、面条、米制主食品、速冻食品、油条、方便米面食品等品种的行业综合治理。二是开展食品标签标识问题专项整治。三是开展畜禽产品饲料添加剂和滥用农药兽药专项整治，以打击非法使用“瘦肉精”、饲喂不合格饲料、滥用农兽药等为重点，开展专项整治行动。四是开展保健食品专项整治。五是开展“地沟油”专项整治，全面清理取缔从事“地沟油”粗炼加工、存储运输的“黑窝点”和“作坊”。六是开展打击私屠滥宰强



项城市永丰镇“90 后”小伙田海伟高考落榜后没有灰心沮丧，多次赴外地考察学习养殖肉鸽技术，创办了肉鸽养殖场，利用 3 年时间，发展肉鸽 1.2 万只，年收入 20 万元左右。（蒋树保 摄）

关于 3 家单位在卫生及门前“三包”评比中被挂“黑旗”的通报

8 月 2 日，川汇区、市经济开发区、东新区组织各区办事处和居委会，对所辖范围内各单位、企业、商户、医院、学校的卫生及门前“三包”责任制落实情况进行定期评比。

从评比结果可以看出，大多数单位能按卫生及门前“三包”责任制要求进行落实。市地税局、市农行、淮南路办事处、市经济开发区城管大队、佳利伟业公司、丰泉垃圾处理厂、协和骨科医院、荷花汽车站等 12 家单

位落实卫生及门前“三包”责任制情况较好，被授予“红旗”予以表彰。但也有少数单位卫生及门前“三包”责任制落实不到位，单位内外“六乱”现象突出，“脏乱差”现象不同程度存在。万顺达百货、鸿基鼓风机厂、龙润康城小区等 3 家单位存在门前垃圾未及时清扫、单位墙体不整洁、部分墙体上有小广告等问题，被挂“黑旗”予以警示。

针对上述情况，市“创建”办对“红旗”单位提出表扬，对万顺达百

货、鸿基鼓风机厂、龙润康城小区等 3 家“黑旗”单位予以通报批评，同时对“黑旗”单位采取媒体曝光的形式跟踪问效、督促落实，希望各单位进一步加大创建省级文明城市工作力度，采取得力措施，进一步落实卫生及门前“三包”责任制，确保我市创建省级文明城市工作取得实效。

市创建省级文明城市指挥部办公室
2013 年 8 月 4 日

两年里被清华、北大录取 49 人
连续两年自主招生成绩位居全省第一

郸城一高走出新课改下高考成功路

出贡献，力争办成全国名校。

本报讯（记者 王珂 通讯员 张立 韩志领）昨日上午，在接受记者采访时，郸城一高党委书记、校长刘成章用“良心活、工夫活、技巧活、辛苦活”来表达对高中教育的理解。

教育是“良心活”，不能省心，要重克制，做到操心实干。该校全面推

工作、用力去实践、用勤去提高、用廉去说话，努力做到“做事着眼现实、工作着力现在、问题着手现场、发展着重现代”。

教育是“工夫活”，不能省劲，要重刻苦，埋头苦干。该校全面执行“四抓”，在工作实施中做到抓质量不遗余力、抓落实不折不扣、抓投入不惜代价、抓安全不留盲点，努力实现“安全零事故、质量零缺陷、服务

零抱怨、人本零距离、法规零违纪、发展零遗憾”。

教育是“技巧活”，不能省事，要重科学，创新巧干。该校树立“师生为本”的教学观，坚持以教师和学生为本，全面落实“四赢”，做到赢在课堂效率、赢在考练质量、赢在科研能力、赢在管理水平，努力促进学校、教师、学生的全面发展。

教育是“辛苦活”，不能省钱，要

重课外，协作共干。该校一方面推行人性化管理，努力提高教职工的幸福指数，另一方面坚持“四化”的工作理念，做到复杂的事简单化、简单的事规范化、规范的事精品化、精品的事人性化，努力使师生在和谐奋进的大家庭中共同成长。

超前的办学理念、规范的教学管理、拼搏的教育团队打造了令人惊羡的业绩。该校在队伍建设、教学管理、科研创新、管理服务和德育工作等方面均取得了令人振奋的新突破。近两年的高考中，该校取得 1 个省理科第一名、1 个省理科第二名，49 名考生被清华大学、北京大学录取的好成绩。由于成绩突出，该校被清华大学授予“新百年领军计划”优质生源基地称号，被北京大学确定为校长实名推荐制学校。



51 岁的陶瑞珍是一位普通农村妇女，白天拿起锄头下地干活，晚上拿起刻刀进行艺术创作。今年 3 月份，陶瑞珍和村里的妇女成立了瑞宝工艺葫芦种植专业合作社，走上了创业路。图为陶瑞珍在院子里进行葫芦烙画。（新华社发）



■本期总值班 叶楠 王锦春

■审读 吴向东

■本版编辑 张廉明

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱：zkrb@zhld.com